

ATA Nº 28

Aos três dias do mês de julho de dois mil e dezanove, pelas dezoito horas, no edifício sede, reuniu o executivo da Junta de Freguesia, com a presença de António Manuel Antunes Marçal, Maria Helena Gomes Correia, Augusto Manuel Fernandes Simões, Maria Ferreira Francisco e António de Fátima Lima Gonçalves, com a seguinte

Ordem do Dia

- 01 – Participação do Público
- 02 – Correspondência
- 03 – Informações do Presidente
- 04 – Trabalhos feitos e a realizar
- 05 – Participação em reuniões e atividades
- 06 – Campo de Trabalho Internacional
- 07 – Licenças para atividades ruidosas de carácter temporário
- 08 – Pedidos de parecer
- 09 – Pedidos
- 10 – S. João do Largo da Graça e hastear da bandeira Eco Freguesias
- 11 – Edital
- 12 - Modificação do Orçamento da Despesa e do Plano Plurianual de Investimentos
- 13 – Pacto para o Desenvolvimento Local 2030
- 14 - Equipamentos


Aberta a reunião passou-se de imediato à discussão:

01 — Participação do Público

Não havendo público presente, o Presidente deu início à reunião.

02 – Correspondência


O Presidente deu conhecimento de correspondência recebida, nomeadamente de convite da Caixa de Crédito Agrícola Mútuo para inauguração da nova sede em Arganil no dia treze de julho; convite do Rancho Folclórico e Etnográfico de Vilarinho para o XXIX Encontro Nacional de Folclore do Rancho; convocatória da Câmara Municipal para sessão ordinária do CMEL a realizar no dia três de julho; convite da Secção de Caminheiros do Montanha Clube para jantar convívio da décima nona Descida Noturna, no dia quinze de junho; e-mail da Câmara Municipal com divulgação do edital sobre limpeza de linhas de água



ARH Centro e normas de limpeza; email do Jardim de Infância do Freixo com convocatória para a terceira reunião do Conselho Eco Escolas, no dia dezassete de junho; agradecimento da ABAE pela presença na cerimónia Eco Freguesias no dia seis de junho no Mosteiro de Tibães, em Braga; emails da Câmara Municipal com os avisos números vinte e nove a trinta e cinco referentes à Feira Anual de S. João, trinta e sete referente ao arraial de Santo António dos Escuteiros, trinta e oito referente à interdição de circulação automóvel na ponte do Boque no dia treze de junho, trinta e nove com aditamento a alvará de loteamento; convite do agrupamento para o arraial das escolas, dia catorze de junho; convite da Câmara Municipal para a Gala do Feriado Municipal, no dia vinte e quatro de junho; convite da Associação de Pais de Santa Rita para o arraial de fim de ano e da escola para a terceira Assembleia Eco Escolas, ambas no dia vinte e um de junho; edital dezasseis da Câmara Municipal com informação relativa ao pedido de alteração de loteamento em que é requerente a ARCIL e vinte e três com o calendário de profilaxia da raiva e outras zoonoses – vacinação antirrábica e identificação eletrónica; convite do Summer Cup para a conferência de imprensa de apresentação da atividade, dia vinte e cinco de junho; convite da Junta de Freguesia das Gândaras para o dia da freguesia a celebrar em seis de julho; convite da Santa Casa da Misericórdia da Lousã para apresentação do livro Miza – Santa Casa da Misericórdia, no dia seis de julho; convite da Câmara Municipal para o hastear das bandeiras azuis nas praias fluviais da Bogueira e de Nossa Senhora da Piedade, dia um de julho; convites da Câmara Municipal para a apresentação dos livros “No meu olhar nasceu outro olhar” de José Manuel Almeida, no dia vinte e nove de junho e “Nunca adies o amor”, de Ana Paula Job, no dia seis de julho; convite da Junta de Freguesia de Serpins para a abertura da VI Festa das Associações e Coletividades de Serpins, no dia cinco de julho; convocatória para reunião do CMEL em três de julho.

03 – Informações do Presidente

O Presidente informa que, decorrido o prazo de consulta pública sem qualquer oposição por parte de munícipes, foi passado o atestado solicitado pela Vilagira – Construção Civil e Compra de Propriedades, SA. Dá conhecimento ao executivo do agradecimento enviado pela Câmara Municipal referente à colaboração prestada pela Junta e também pelos Baldios de Alfocheira, entidade sob gestão da Junta, que tornou possível o regresso do Rally de Portugal à



Lousã. Dá ainda nota do agradecimento enviado pelas Associações de Pais e direção do Agrupamento relativamente ao apoio da Junta na organização do arraial, cujo texto transcrevemos: “As Associações de Pais e Encarregados de Educação/ Representantes dos Pais, a direção do Agrupamento de Escola da Lousã (AEL) vêm por este meio agradecer todo o apoio prestado pela Junta de Freguesia da Lousã e Vilarinho na organização do Arraial'2019, sublinhando o empenho despendido na resolução de situações de última hora, mas que foram fulcrais para o sucesso do evento. Este reconhecimento é também extensível a todos o(a)s Colaboradores da JFLV que direta ou indiretamente tornaram esta festa que juntou toda a comunidade educativa possível.” Informa que foram agendadas para o dia dez de julho as consultas de medicina no trabalho. Em relação ao processo de transferência de competências para as Juntas de Freguesia, o presidente informa que têm decorrido reuniões com o Presidente da Câmara para preparar o processo e que propôs a realização de reunião entre as juntas de freguesia para articular algumas coisas e eventual elaboração de procedimento comum. Esta reunião está marcada para o próximo dia nove.


04 — Trabalhos feitos e a realizar

O Presidente informou o executivo das obras e trabalhos realizados pelos funcionários da Junta durante este período. Foram também programados e planificados os trabalhos mais urgentes.

05 — Participação em reuniões e atividades

Durante este período, os elementos do executivo participaram nas reuniões e atividades enumeradas de seguida: cerimónia de entrega do Galardão Eco Freguesias em Braga, dia seis; festa de encerramento do ano letivo do agrupamento de Escolas, dia catorze; conselho Eco Escolas do JI do Freixo, dia dezassete; inauguração da Feira Anual de S. João, dia vinte; conselho Eco Escolas em Santa Rita, dia vinte e um; Hastear da Bandeira Eco Freguesias XXI na sede da Junta de Freguesia e gala do Feriado Municipal, dia vinte e quatro; reunião da assembleia de Freguesia, dia vinte e seis; Assembleia Municipal, dia vinte e sete; festa de S. Pedro em Vilarinho, dia vinte e oito do mês de junho. Em julho: hastear das bandeiras verde e de praia acessível na Senhora da Piedade, dia um; reunião Eco Escolas na EB1, dia dois; sessão ordinária do CMEL, dia três.

06 – Campo de Trabalho Internacional




Foi feito o ponto de situação relativamente ao apoio e colaboração a dar ao Campo de Trabalho Internacional, promovido pela Activar, e do qual a Junta é parceira. Os cerca de vinte jovens oriundo de diferentes países vão proceder à limpeza, manutenção e pintura de tanques de rega, fontes e lavadouros.

07 — Licenças para atividades ruidosas de carácter temporário

Neste período foram solicitadas quatro licenças para atividades ruidosas de carácter temporário: Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia da Lousã para festa popular a realizar na Praça Cândido dos Reis nos dias seis a oito de julho; Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de Vilarinho para festa popular na Associação do Prilhão de nove a doze de agosto; Activar – Associação de Cooperação da Lousã para festa popular a realizar no Parque Carlos Reis no dia dezasseis de junho; Comerciantes da Praceta do Mercado para festa popular a realizar na Praceta Comandante Fernandes Costa, de vinte e nove a trinta de junho. As licenças foram passadas com a isenção conferida às coletividades.

08 — Pedidos de parecer

Neste período foram emitidos três pareceres. O primeiro sobre o pedido efetuado através do sector de Desporto da CML, via email, para a passagem no dia um de agosto de etapa da “81ª Volta a Portugal Santander Totta” pela “Podium Events, SA”. A referida prova tem passagem na Lousã, entre as treze horas e quinze minutos (entrada no concelho por Foz de Arouce) e as quinze horas e vinte e dois minutos (saída do concelho pela EN 236 em direção à Castanheira de Pera), contando com a participação de cento e trinta ciclistas. O mapa do percurso e o roadbook do evento foram entregues anexos ao pedido. O segundo sobre o pedido efetuado através do sector de Desporto da CML, via email, para a organização no dia vinte e um de junho de prova de ciclismo denominado “40º Grande Prémio ABIMOTA” pela Abimota. A prova passa entre as catorze horas e quarenta e cinco minutos (entrada no concelho pelo Alto do Padrão) e as quinze horas e vinte e dois minutos (saída do concelho pela variante a Foz de Arouce – Ponte Velha), prevendo-se a presença de cerca de cento e cinquenta ciclistas. O mapa do percurso em PDF e o ficheiro em Google Earth foram enviados em anexo ao pedido. O terceiro sobre o pedido efetuado através do sector de Desporto da CML, via email, para a organização no dia vinte e três de junho de evento denominado “VIII Encontro Nacional de Vespas da Lousã” pelo Clube de Vespas da Lousã. Trata-se de um passeio de motas que irá contar com




cerca de cento e cinquenta participantes onde serão utilizadas somente estradas municipais no cumprimento das normas de trânsito. O passeio terá o seu início às nove horas e trinta minutos no Parque Carlos Reis e final às catorze horas e trinta minutos no Bairro dos Carvalhos. O trajeto do percurso em Google Earth foi enviado em anexo ao pedido. Assim, a Junta de Freguesia, reiterando que deverão ser respeitadas todas as normas de boa utilização dos vários espaços, bem como proceder à reparação de eventuais danos aí causados, deliberou emitir parecer favorável aos mesmos.

09 – Pedidos

Analisados os pedidos de donativo da Comissão de Melhoramentos da Aldeia de Vale de Nogueira para ajudar a fazer face às festas anuais em honra de N. Senhora dos Remédios e do Rancho Folclórico e Etnográfico de Vilarinho para apoio do festival de folclore. Deliberado atribuir o valor de setenta e cinco euros (75,00 €) a cada uma das entidades. De acordo com pedido dos residentes em Vilarinho, Fátima Almeida e José Catarino, foi decidido atribuir duas caixas de sardinha como apoio para a festa de S. Pedro, que pretende reavivar a tradição de enfeitar as fontes com flores naturais. Foram também entregues duas caixas de sardinha ao Clube Motard da Lousã como apoio à festa de S. João da referida coletividade. Analisado o pedido da Escola de Parapente Centro Montanha Clube de limpeza e abate das infestantes no terreno da segunda descolagem. Dada a natureza da intervenção, ficou a mesma agendada para o final do verão. Analisados e agendados os pedidos da organização da XX edição do Summer Cup para apoio logístico à realização do evento e da Associação de Pais de Santa Rita para cedência e montagem das gambiarras na festa da escola. Analisada a exposição acerca de grelha estragada na Rua de Palhais enviada por residente no local. Encaminhada para a Câmara Municipal a reclamação do munícipe António Serra, de Cova do Lobo, que denuncia a construção de muro no cimo do lugar que ocupa a via pública.

10 – S. João do Largo da Graça e hastear da bandeira Eco Freguesias

Os comerciantes do Largo da Graça participaram ativamente na dinamização do arraial da noite de S. João, tendo a festa decorrido de forma animada e com proveito para os aderentes. No dia vinte e quatro, a Junta organizou uma cerimónia simbólica para hastear a bandeira Eco Freguesias XXI com um



momento cultural e almoço convívio para a comunidade. Nesta atividade, foram também envolvidos os comerciantes do Largo.

11 – Edital

Foi afixado edital que torna público que se irá proceder à aplicação de herbicida sem glifosato nas bermas das ruas, estradas e caminhos da freguesia a partir do dia um de julho.

12 - Modificação do Orçamento da Despesa e do Plano Plurianual de Investimentos

O presidente colocou à discussão e votação a alteração número três da Modificação do Orçamento da Despesa e do Plano Plurianual de Investimentos. Os documentos foram aprovados por unanimidade e encontram—se arquivados em pasta própria.

13 – Pacto para o Desenvolvimento Local 2030

Por proposta do Presidente foi subscrito o Pacto para o Desenvolvimento Local 2030, documento que resultou de reflexão promovida no seio da Minha Terra na sua dupla qualidade de Federação Portuguesa de Associações de Desenvolvimento Rural e de Presidente da ELARD -Associação Europeia LEADER para o Desenvolvimento Rural e apresentado pelo GAL – Grupo de Ação Local DUECEIRA.

14 - Equipamentos

Por proposta do Presidente, e com vista ao bom funcionamento dos serviços e cumprimento das regras da higiene e segurança no trabalho dos colaboradores, foi deliberado começar a pedir orçamentos para os seguintes equipamentos; calças, T shirts, casacos, bonés e botas para o pessoal que faz serviço no exterior; pranchas e restante material adequado para a abertura e manutenção de sepulturas no cemitério; atrelado para facilitar o transporte do cilindro. Foi ainda deliberado diligenciar esforços no sentido de adquirir uma viatura pick up com cabine dupla, se possível.

E não havendo mais nada a tratar, o executivo da Junta de Freguesia deliberou, por **unanimidade**, aprovar a presente ata em minuta nos termos e para os efeitos consignados nos nºs 3 a 4 do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a qual vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim, Secretária, que a elaborei e transcrevi. Foi encerrada a reunião pelas vinte horas.

